

Дарят шанс на полноценную жизнь

В 2005 году наша газета стала участником пресс-тура "Добрые соседи" в трех городах: Пермь-Екатеринбург-Киров, организованного компанией ООО "Лукойл-Пермнефтепродукт".

Журналисты из нескольких регионов России познакомились с современными предприятиями компании, оснащенными по последнему слову, ее руководители рассказали и о широкой благотворительной деятельности. Для того, чтобы оказать финансую поддержку остро нуждающимся в ней организациям или конкретным людям, компания объявила журналистский конкурс "Добрые дела" на лучший социальный репортаж. Победителем этого конкурса стала журналист "Асбестовского рабочего" Людмила Дубовкина, а главным призом за победу была благотворительная помощь от ООО "Лукойл-Пермнефтепродукт" на общую сумму миллиона рублей трем организациям нашего города, о которых рассказывалось в конкурсных материалах.

Материальную поддержку получили оздоровительный лагерь "Заря" - на строительство плавательного бассейна, Асбестовский родильный дом - на обновление оборудования, реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями "Радуга" - на оснащение лечебных кабинетов. Неожиданной помощи все были очень рады, и она оказалась очень кстати. Например, в реабилитационном центре "Радуга" на полученные средства приобрели первое оборудование в физкабинет и тренажерный зал.

Директор "Радуги", теперь ставшей государственным бюджетным учреждением социального обслуживания населения Свердловской области "Реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями г. Асбеста", Нинель Вячеславовна Лоскутова вспоминает события начала нового века.

- В 2000 году администрация города передала под реабилитационный центр бывший детский сад №18. Совместными усилиями города и области отремонтировали помещение к 2005 году, а средств на обустройство очень сильно недоставало. Спасибо "Асбестовскому рабочему" за то, что обратил внимание на наше учреждение и удачной публикаций в газете вызвал к нам интерес солидного спонсора.

Нинель Вячеславовна провела по своему учреждению, не заметить произошедших положительных перемен было невозможно. Понравились большие игровые комнаты, хорошо оснащенный тренажерный зал, в котором установлено оборудование для ребят всех возрастов - от малышей до подростков. Физкабинет занимает две комнаты. Директор обращает внимание на один из аппаратов - "Колибри".

- Мы приобрели его на деньги "Лукойла", этот дорогостоящий аппарат снимает болевые симптомы и благотворно влияет на нервную систему, он до сих пор единственный в городе, - поясняет Нинель Вячеславовна.

Недавно в Асбесте побывал министр социальной политики Свердловской области Андрей Злокозов, он посетил и реабилитационный центр и назвал его одним из лучших. Но это не означает, что у учреждения нет проблем, оно уже снова нуждается в ремонте и приобретении оборудования для реабилитации и развития творческих способностей ребят, которых природа обделила здоровьем, а кто-то из них стал инвалидом после рождения.

В текущем году центр вошел в Федеральную программу "Доступная среда", и ему запланировано выделить 900 тысяч рублей на приобретение оборудования. Готовится к запуску водолечебница, оборудованная ванной для гидромассажа, душевой кабиной, кедровой бочкой. Но на государственные деньги не купишь призы для поощрения детей или угождение для праздничного чаепития. Нередко ребята выезжают для участия в творческих конкурсах в другие города, и не у всех родителей есть возможность оплатить расходы. В этих случаях на помощь приходит попечительский совет, который возглавляет индивидуальный предприниматель Наталья Огнева, не отказывают в просьбах о поддержке руководители Строительно-монтажного управления, комбината "Ураласбест", других предприятий.

Ежедневно в реабилитационном центре оздоровляется до 30 ребят. У каждого - своя программа реабилитации, в нее входят массаж, лечебная физкультура, лечение в физкабинете, занятия с психологом, логопедом, зоотерапия, посещение кружков прикладного творчества и других. В помощи нуждаются и родители больных детей, для них организованы специальные клубы, на которых они взаимодействуют не только со специалистами, но и делятся опытом друг с другом.

Более 340 детей состоит на учете в реабилитационном центре. Каждому из них здесь готовы помочь справиться с тяжелой болезнью, найти и развить творческие способности, которые помогут в дальнейшей жизни. Таких примеров сотрудники центра могут рассказать сколько угодно. Приведу один. Маленькой девочке врачи ставили тяжелейший диагноз - онкологию. По несколько раз в год она оздравливалась в центре, сотрудники помогали в сборе средств на ее лечение в специализированных клиниках. Проверяющие каждый раз задавали вопросы директору, зачем она берет на реабилитацию бесперспективного ребенка. В 16 лет с девочки сняли инвалидность, она полностью здорова. Не зря же говорят, что лечат не только лекарства...

Л. НИКОЛЬСКАЯ.